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Якісна підготовка здобувачів вищої освіти з філології є важливим компонентом 

гуманітарної політики нашої держави. Фахівці, здатні до проведення досліджень у галузі 

філології, зокрема з угорської мовознавчої та літературознавчої тематики є тією 

незамінною ланкою, яка забезпечує вирішення актуальних завдань і проблем, які 

постають перед сучасним суспільством у епоху глобалізації у сфері передачі 

інформації, підготовки видань наукової та художної літературі. Сучасні філологи- 

дослідники працюють у різних галузях суспільного життя України, що сприяє 

залученню та інтеграції нашої країни до європейського та світового науково-технічного 

і медіа-простору.

Мета освітньо-наукової програми «Мова і література угорська» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти підпорядкована специфіці діяльності закладу вищої 

освіти, яка полягає в наданні сучасної освіти для якісної підготовки креативних 

фахівців, які в час інтенсивного розвитку інформаційних технологій зможуть 

ефективно працювати у сфері науки, комунікації, в перекладацькій діяльності, в галузі 

лінгвістики та літературознавства.

Варто наголосити на тому, що до освітньо-наукової програми введено освітні 

компоненти, що враховують специфіку дво- та багатомовності жителів Закарпаття: 

«Соціодіалектологія та дослідження багатомовності», «Теорія і практика мовної 

політики», «Українсько-угорські міжмовні контакти», «Міжкультурна комунікація». 

Програма передбачає інтелектуальний і творчий розвиток магістрів, які вивчатимуть 

ОК «Методологія філологічних наукових досліджень з основами інтелектуальної 

власності», «Використання сучасних інформаційних технологій у процесі філологічних 

досліджень», «Аналіз художнього тексту», «Риторика». Вивчення дисциплін «Теорія і 

практика редагування» і «Стилістика та редагування літературного тексту» забезпечать 

набуття магістрами практичних навиків редагування. До нової редакції освітньо- 

наукової програми внесено деякі зміни, зокрема розширено перелік обов’язкових 

компонентів за рахунок ОК «Фольклористика з методикою дослідження фольклору» та 

«Теорія і практика усного та письмового перекладу» удосконалено перерозподіл годин



навчального навантаження на семестр та матриці; осучаснено перелік вибіркових 

дисциплін.

Освітньо-наукова орієнтація програми сприяє формуванню випускників як 

соціально-активних і здатних до наукової діяльності особистостей, спроможних 

вирішувати певні проблеми і завдання у сфері редагування: володіння основами 

літературного редагування текстів, редагування навчальної та довідкової літератури.

Аналіз освітньо-наукової програми засвідчив, що її розробники орієнтуються на 

якісну підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідно до 

європейських вимог. Визначені програмні результати навчання повністю корелюють із 

заявленими загальними і фаховими компетентностями. Профіль рецензованої програми 

чіткий. Структура ОНП містить обов’язкові та вибіркові дисципліни, інформацію про 

кількість кредитів і форми контролю якості засвоєного матеріалу. Кожний компонент 

програми має кредитний вимір згідно з реальним навчальним навантаженням. 

Компетентності визначено логічно, результати навчання сформульовано коректно. 

Перелік дисциплін за вибором широкий.

Кадрове, ресурсне та матеріально-технічне забезпечення освітньо-наукової 

програми відповідає нормативним вимогам до підготовки здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти.

Отже, ОНП «Мова і література угорська», розроблена в Закарпатському 

угорському інституті імені Ференца Ракоці ІІ, відповідає вимогам, тому її можна 

рекомендувати до використання для підготовки здобувачів вищої освіти другого 

(магістерського) рівня.
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